

类别：A

宝鸡市财政局

签发人：李晓阳

宝市财办函〔2021〕13号

## 对市十二届政协五次会议第 143 号提案 的答复函

市工商业联合会：

关于你单位提出的《关于促进民营经济发展政策落实的提案》（第 143 号）收悉。现答复如下：

民营企业是经济社会发展不可或缺的力量，是落实“六稳”“六保”政策和实现创业就业、技术创新的重要载体。近年来，我局认真贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的讲话精神，全面贯彻积极的财政政策，落实一系列减税降费政策，出台市级鼓励激励政策，创新投融资体制，统筹专项资金和专项债券资金等，大力支持全市民营企业发展。

一是全面落实减税降费政策和疫情防控各项财政优惠政策，坚持普惠性减税与结构性减税相结合，实施大规模减税降费政策，进一步深化增值税改革，实施普惠性税收减免政策，

落实新个税法,2020年全年,我市新增减税降费总计29.2亿元,其中,减税11.4亿元,降费17.8亿元。2021年截止5月底,全市累计新增减税降费3.85亿元,其中:税收减免2.85亿元,文化事业建设费减免0.51亿元、社保费0.49亿。

二是制定扶持措施,加大支持力度。2018年以来,为破解制约我市工业企业发展的瓶颈问题,推动工业企业转型升级,促进经济高质量发展,我局报请市政府出台《支持总部企业发展十条政策》《关于加快开发区发展的实施意见》《军民融合重大项目建设财政引导资金管理办法》等政策,通过实施财政奖补、减税降费、企业上市、科技研发、人才激励、服务保障等一系列措施,支持民营企业加快科技创新和转型升级。同时,2019年以来,先后通过积极争取中省专项资金和税收增量返还,进行融资担保,市级每年设立2亿元的促产业专项资金等多种形式,统筹中省市各级各类资金约10亿元,全方位、多领域支持中小民营企业、新兴产业加快推进转型升级、结构调整、技术改造、宣传营销、对外开放等,激发了民营企业发展活力。

三是积极探索财政融资改革、创新财政投入方式,破解民营企业引财引智、融资难、融资贵等难题,市财政先后投资成立了市中小企业融资担保有限公司和市财投控股有限公司,通过先后开展政府基金、市级小额贷款、融资租赁、融资担保和商业保理等市场化扶持措施加大对民营企业发展的支持。设立了科技创投基金和正在设立的工业发展基金,投资总额达6225

万元；成立市级小额贷款公司，累计为 375 户中小企业和三农企业发放贷款 49 亿元；成立了融资租赁公司和商业保理公司以“融资租赁+商业保理”综合金融服务模式，累计投放资金 7.7 亿元，大力支持我市装备制造、医疗供应链、物流装备制造、核能发电设备制造、石油机械制造、有色金属加工等全产业链的发展。助力企业发展。

四是紧紧围绕市委市政府“1459”行动计划和工业强基目标，抢抓今年国家增加地方政府专项债券规模的政策机遇，紧扣装备制造业、新材料、有色金属加工等关联度高、聚集度高的产业项目，通过发行政府专项债券等政策支持产业园区和工业集中区的建设，今年来，已发行政府专项债券资金 8.19 亿元，为工业企业发展提供保障。

下一步，我们将认真贯彻习近平总书记关于民营企业发展的重要指示和企业家座谈会上的重要讲话精神，不折不扣落实中省减税降费、支持民营企业转型升级等各项政策措施，统筹各级财力加大支持企业发展力度。同时，进一步加快推进工业发展、文化产业、绿色发展等基金筹建运营进度，不断壮大市中小企业融资担保公司资本金，积极争取专项债券，为民营企业发展提供更多更优融资机会，支持全市民营企业加快科技创新和转型升级，为全市“四城”建设和经济高质量发展贡献财政力量。

感谢你单位长期对财政工作的支持和关心。

(此页无正文)



(联系人：邓海林，电话：3262102)

抄送：市政协提案工作委员会，市政府督查室。

